

暑期以来游戏类诈骗警情高发 上海反诈中心提示——

骗子最爱藏在蛋仔派对等游戏中

□ 首席记者 陈颖婷

本报讯 玩“蛋仔派对”游戏，免费赠送游戏皮肤，你心动吗？解除防沉迷系统可信吗？记者昨天从市反诈中心获悉，今年以来，游戏类诈骗发案占比在8%左右，但暑期以来，针对学生群体的手机、网络游戏诈骗警情高发，同比去年有所上升。

“蛋仔派对”是一款流行于青少年之间的休闲竞技手游，深受学生群体青睐，12岁的小斌便是该游戏的一名玩

家。小斌通过短视频平台上添加了一名声称可以“赠送蛋仔派对皮肤”的工作人员为好友。对方要求小斌提供账号并扫二维码领取，但小斌扫码失败。对方称小斌“操作失误导致账号冻结，需配合解除，否则将被罚款，严重的还要吃官司”。小斌顿时慌了神，不知怎么办。之后在另一位“客服”的诱导下，小斌瞒着妈妈拿了其手机与“客服”视频通话，并在对方的诱导下转账6万元。

据了解，游戏诈骗的受害

群体均为35岁以下青年，其中大半是在校学生。特别是7、8月，学生暑期放假在家，接触手机、电脑、互联网机会大大增加，也增加了被骗的风险。

不法分子往往以低价出售游戏账号或道具、低价提供游戏充值代练服务等话术吸引受害人上钩，后通过要求受害人缴纳手续费、服务费，或收款后将受害人拉黑的形式进行诈骗。有时受害人损失的不是实际的金钱，而是游戏账号或游戏内道具、游戏币，往往导致

受害人损失金额难以认定。

警方提示，学生们要注意提高防骗意识，不轻信游戏内陌生人的承诺，特别是主动提出的赠送或交易。充值与交易务必通过官方渠道，切勿因小失大。保护个人账号信息安全，不向任何人透露。遇到疑似诈骗行为，立即停止互动并进行举报。增强网络安全意识，定期更新密码，启用多重验证机制。

记者从浦东反诈中心了解到，骗子常躲藏在学生喜欢的游戏中，有几款游戏尤其要引

起重视，分别是蛋仔派对、逃跑吧！少年、小马宝莉卡、太空杀等。

同时，家长们请注意加强监督预防，避免孩子沉迷网络。尽量与孩子多沟通、多培养课外兴趣，帮助孩子树立正确的网络游戏消费观念和行为习惯。对孩子使用手机进行一定的约束，加强对孩子使用手机方面的监督与教导，平时向孩子普及电信网络诈骗防范知识。尽量不告诉孩子任何支付密码，保管好自己的手机、银行卡等重要物品，不要将有支付功能的APP设置为免密支付。

体
验



上好暑期消防安全“第一课”

□ 记者 陈颖婷
通讯员 王彩焕 摄影报道

本报讯 为增强青少年暑

期消防安全意识，提升青少年火灾防范和自救能力，近日，浦东新区川沙消防救援大队联合合庆镇团委，组织

80名爱心暑托班学生到白龙港污水处理厂消防科普体验馆参观体验，上好暑期消防安全“第一课”。

“路怒”撞人后 他竟“心满意足地离开了”

男子因故意伤害罪获刑8个月

□ 见习记者 陈姝楠
通讯员 王擅文

本报讯 在被另一电动车主碰撞，导致自己摔倒后，电动车主张某心生愤怒，竟驱车加速追超被害人，使用车把手故意用力顶撞致其车辆失控、人员倒地受伤，构成轻伤二级，而张某却立刻逃离现场。日前，青浦区人民检察院以故意伤害罪对张某提起公诉，法院经审理判处张某有期徒刑8个月。

2月1日早上8时许，张某驾驶电动自行车通勤上班，当天下着雨，路上来往的电动自行车都身穿雨披。经过一个十字路口时正遇红灯，非机动

车道上已有四五辆车拥挤在停车位前，因挡雨工具缘故前排已挤得满满当当。张某试图驾车窜到前面去为自己占据有利出发位置，却被同在该位置等红灯的电动自行车主、年近50的任女士的车把手勾到，摔倒在众人面前。

张某摔得生疼，爬起来顾不上扶车便手指任女士与其争吵。此时红灯转绿灯，其余车辆纷纷正常向前驶去，任女士赶路心切，没有道歉便驾车绕过张某，穿过路口。张某愤怒异常，心中堵气，于是飞快地扶起电动车加速向前追赶，在红绿灯对面路口追上任女士，随后逼近任女士电动自行车，使用车把手冲撞对方。

任女士未料到张某的“路怒”，重心不稳，重重摔倒，甚至无法爬起。

张某冲撞之后继续向前开车，余光瞟见任女士摔倒在地的惨状，竟“感到心满意足”，随后毫无停顿，向前一路开走了。任女士后方两位电动自行车主见此场景，停车拨打了120，随后任女士女儿赶赴现场报警。经鉴定，任女士遭外力作用，致左锁骨及肩胛骨骨折，左侧头皮挫伤，左侧第四肋骨骨折，构成轻伤二级。

经审查，检察机关认为张某故意伤害他人身体，致人轻伤，遂依法对其提起公诉，法院经审理后作出上述判决。

护航奥运夜市经济

闵行公安组织开展集中清查整治行动

□ 记者 季张颖

本报讯 8月9日至11日，根据公安部夏季治安打击整治行动有关安排，上海闵行公安在全区范围组织开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动暨“砺剑2024”第十八次集中清查整治行动，全面强化巡逻防控、清查检查、宣传防范等各项措施，有力打击和遏制夏季多发违法犯罪，确保本区社会大局持续安全稳定。

“请您停车熄火，接受检查。”8月9日晚10点左右，新虹派出所综合指挥室副主任张鸣与民警卜正亮正在申滨南路附近设卡盘查，发现一辆黑色私家车形迹可疑，随即上前盘查。

紧密结合暑运安保和夏季巡防要求，闵行公安根据虹桥枢纽周边的治安特点，统筹机关增援警力、特警、交警、派出所民警等力量，采取“定点巡+流动巡”等方式，加强秩序维护、巡逻查控、交通疏导，及时发现处置各类情况。

聚焦奥运会期间，市民在酒吧、夜市等娱乐场所活动频度增加，闵行警方科学配置巡逻防控力量，会同“平安联盟”等社会群防群治力量开展巡逻，主动化解矛盾隐患。社区民警与“平安联盟”成员、“安全屋”安全员和居委干部、楼组长一起推进社区的一体化防宣工作，紧扣夏季高发犯罪特征，在前期细分人群基础上，针对易受侵害群体，开展了针对性宣传教育。

化解各类隐患 守护平安盛夏

奉贤公安持续提升辖区社会治安掌控力

□ 记者 夏天 通讯员 吴丹盛

本报讯 近日，奉贤公安分局结合夏季治安打击整治行动，聚焦辖区“夜间经济、文旅活动、体育赛事”等领域，持续开展“小切口”集中清查，以片刻不松懈的声势，攻坚化解各类隐患，提升社会治安掌控力，确保群众平安度夏。

针对镇域内交界处一些治安突出问题，奉贤公安持续推进“切口小、见效快”的四级清查整治，通过属地主战优势，将清查整治机制落实到最前沿。警情处置期间，“一线赋能”模块实现“7×24”客服值守模式，替代电台呼叫、拨打电话等传统联络方式，精准推送民警所需查证信息，以

“热备份、快启动”状态提升响应及时性。近两个月来助力三级以上警情闭环处置近300起，取得警情发案明显减少、社会秩序持续向好的显著成效。

8月3日，高温红色预警下的海湾旅游区内游客热情不减。18时许，渔人码头警务室接到一中暑女士的求助，多亏了急救箱内夏日常备的清凉油和藿香正气水，该女士的不适症状很快得到缓解，这是该警务室当日帮助的第5位游客。入伏以来，各派出所结合社区警务实际，因地制宜，积极推动设置报警点企业、小区、单位履行社会援助义务，让辖区25个移动警务工作站、788间平安屋持续发挥“萤火”之力，在酷暑中化身为民服务的“移动补给站”。